

# ŠKOLSTVÍ



FOTO: Evžen STANĚK

## SJEZD ZHODNOTIL ÚSPĚCHY ŠKOLSKÝCH ODBORŮ

**Jednou za čtyři roky se schází sjezd delegátů školských odborů, který je jejich vrcholným orgánem. Letos tomu bylo již poosmé, a to 17. a 18. května v Praze.**

Ve slavnostní části delegáty sjezdu pozdravil premiér Andrej Babiš, který zdůraznil závazek vlády zvýšit platy učitelů a nepedagogických pracovníků tak, aby v roce 2021 dosáhly 150 procent jejich stavu v roce 2017. Ministryně financí Alena Schillerová jeho slova podpořila konkrétními čísly. „Když provedu srovnání platů mezi lety 2013, kdy byl průměrný plat učitele 26 109 korun, a rokem 2019, kdy se průměrný plat zvýšil na 36 874 korun, došlo k nárůs-

tu o deset tisíc korun,“ řekla ministryně.

Osobně školské odbory pozdravil a zároveň pochválil také ministr školství Robert Plaga: „Pomocí školských odborů se podařilo téma vzdělávání ukotvit v mediálním prostoru a je to téma trvale viditelné. Pro všechny politické strany je dnes školství stálou prioritou a to mě naplňuje optimismem. Je to věc, za kterou je odbory třeba ocenit.“

Ve stejném duchu se nesly proslovy dalších hostů sjezdu.

Polský odborový předák Grzegorz Gruchlik uvedl, že kampaň školských odborů Konec levných učitelů je pro polské odbory velkou inspirací. Předseda slovenských odborů Pavel Ondek řekl: „Jestli pan premiér říká, že v roce 2021 budou mít čeští učitelé v průměru 45 tisíc korun, pak já musím říci, že to nepřišlo samo sebou. Je to výsledek práce odborů a já vám k tomu gratuluji.“

Předseda svazu František Dobšík ve svém projevu zhodnotil, co se za čtyři roky školským odborům povedlo a na co se musí soustředit v dalším období. „Vývoj posledních let byl pozitivní. A to je i naše zásluha. Bez aktivit odborového svazu

by zájem celé politické sféry o školství byl podstatně menší. Naše jednání s vládními činiteli, petice, veřejné aktivity, veřejná slyšení a mnohé další akce skutečně přinesly žádoucí výsledky,“ konstatoval František Dobšík.

V pracovní části sjezdu delegáti chválili nové svazové dokumenty - Stanovy svazu, Finanční řád a Program školských odborů na roky 2019 až 2022. Delegáti dále volili nového předsedu, místopředsedu a revizní komisi. I v příštím čtyřletém období odborový svaz povede František Dobšík jako předseda a Markéta Seidlová jako jeho místopředsedkyně.

Zlata ŠTÁSTKOVÁ